

## 全市上半年社会保险稽查报告公布 万余单位漏保职工 5.4 万

本报讯(记者 王红 实习生 杨杨)用人单位是否为劳动者及时办理社会保险、是否按时足额缴费,每个职工心里都应该有个数儿!昨日,市社会保险稽查大队公布了全市上半年社会保险稽查报告,6个月全市查出5.4万余名职工没有参保,追缴社保基金6862.2万元。

据统计,截至6月底,全市今年上半年共稽查各项社会保险缴费单位10094户,

涉及参保职工57.98万人。其中,五项社会保险全市共查出用人单位少报人数54923人,少报缴费基数39889万元,少缴各项社会保险费4175万元;6个月全市新增参保人数21962人,稽查补缴及清理各险种社会保险欠费6862.2万元。

“用人单位以牺牲职工社保权益来换取利润的行为必须制止!”市社保稽查大队负责人表示,按照国家规定,养老、医疗、失业、工

伤、生育五项强制社会保险,用人单位必须为每一位职工及时办理参保并按时足额缴费。但从我市上半年社保稽查情况来看,与去年同期相比:全市社保稽查用人单位总数增加了3867户,查出少报人数猛增了25430人,充分说明用人单位参保意识仍需加强。

社保稽查部门提醒市民,在发现用人单位社保违规行为后,应在第一时间举报投诉。举报电话:67170200

### 核心提示

来自交警支队的统计显示,市区交通拥堵呈现几个特点:从区域看,主要集中在行政区、商业中心、交通枢纽等地;从路段看,东西方向集中在金水路、东西大街、航海路,南北方向集中在花园路、大学路;从时段看,主要集中在早晚上下班高峰期;周末时商业区拥堵严重;从形式上看,因机动车不遵守交通法规而导致的交通拥堵尤为严重。连日来,本报记者兵分五路,分早、中、晚三个时间段,对交通枢纽地带、易堵路口、商场门口等处进行了采访。



# 莫让机动车交通违法成“马路杀手”

本报记者 陈思 王红 张冯焱 覃岩峰 王一博 李娜/文 丁友明/图

## 市交警支队有关负责人表示 严管重罚机动车违法

本报讯(记者 陈思)“将建立机动车交通违法档案,对交通违法多的单位下发整改通知书,以促进各单位加强对驾驶员的管理。”昨日,记者就如何治理机动车交通违法问题采访市交警支队支队长常志军时,他明确表态。

常志军说,创建文明城市,整治交通秩序,交警是主力军,我们将严格执法,尤其是要加大对机动车的管理力度,特别是对人民群众反映强烈的军警车、公务用车闯红灯、乱拉警报,无牌无证垃圾车和机动三轮车闯红灯、公交、出租乱停乱放,随意调头等突出交通违法行为,将严肃处理。

他介绍说,目前,交警支队各个单位创新一些管理模式:成立机动小分队、组织夜间集中突击查处行动;建立机动车交通违法档案,对交通违法多的单位下发整改通知书等等。

**1 金水路与经七路交叉口:平均每分钟有一辆车违法变线**  
“平时一到高峰期,这样乱穿变线的车辆实在太多了。”周日上午9时20分,在金水路与经七路口,交通协管员指着三辆迎面而来的机动车介绍说。记者注意到,虽然周末的车辆比平时少了许多,但由于司机的交通安全意识淡薄,不少车还是选择了乱穿变线。

金水路与经七路口由东往西方向,一条是上桥的直行道,一条是右转弯下桥的右转弯道,然而就在这简单的道路上,仍然有不少乱穿变线的车辆。9时52分,一车牌号为豫AZ61××的汽车沿着路边从记者身旁飞驰而过,突然左拐变线插到上桥的直行道,使得后面紧跟的车辆纷纷紧急刹车。9时58分,车牌号为豫AH98××的小轿车从上桥的直行道上突然右拐走桥下,被民警拦下后,司机还一脸的茫然:“我平时都是这样走,没觉得有什么不妥。”

从9时10分到10时10分一个小时内,记者发现乱穿变线的违法车辆不下60辆,平均每分钟都会有一辆车违法。

**2 二七广场:交通枢纽鲜见机动车违法**  
“同志,骑自行车不能带人!”“行人过马路,请走人行横道!”昨日上午8点40分,二七广场已是车水马龙,2名交警、5名交通协管员都在不停地提醒过往行人。

此时,与二七广场路口相连的中原路、西大街、人民路、北二七路、解放路5条道路车辆通行顺畅,来往的机动车行驶秩序井然。据交警四大队执勤民警介绍,二七广场路口每天通行的车辆数量庞大,且信号灯、交通标志设置也比较完善,因此这里的机动车违法情况比较少,即使发现违章,有相当数量也是因外地司机不熟悉情况误入单行道,只有少量本地机动车驾驶员会在车流高峰期违章。

**3 嵩山路与棉纺路交叉口:因逛商场逆行或抢道**  
22日中午11时,记者来到嵩山路与棉纺路交叉口,只见3位民警正在指挥交通,路面秩序较好。交巡警二大队四中队有关负责人介绍说,这里是市西区内车流量最大的一个路段,附近有丹尼斯、苏宁电器等商场,购物人流集中,这里的交通违法行为主要是机动车停放在快车道和慢车道上、闯信号、抢道、越线、闯禁行等。

11时10分,一辆车号为豫AT33××的出租车沿嵩山路从北向南驶过来,在棉纺路交叉口突然向左拐,民警将该车拦下,指着路边的禁行标志告诉他,这个路口的南北两个西口禁止左拐。这位司机态度诚恳地表示愿意接受处罚,民警按照《道路交通安全法》对他处以100元罚款,并扣2分。

一个上午,共有26个机动车驾驶员在这个路口因交通违法受到处罚,其中好几位驾驶员都是因为到商场购物而逆行或抢道。

**4 绿城广场:个别车辆“加塞”抢信号**  
绿城广场附近单位较多,又是两条主干道中原路与嵩山路交会处,行人多、车流量大。作为重要路口,在严格治理下,车辆行驶较为规范,但依然存在个别机动车“加塞”抢信号、闯黄灯、司机不系安全带等交通违法行为。

昨日下午18:20,车牌号为豫AKA695的白色面包车,沿中原路由东向西行至嵩山路口,进了左转弯道后又突然转为直行,造成后面车辆急刹车。正在执勤的交警九大队民警引导该车安全停车,向司机讲解其触犯的相关交通法律条款,并开了罚单。司机李先生意识到自己的错误,愿意接受处罚,并表示以后遵守交通法规,正确行驶。民警告诉记者,每当上下班高峰期,一些司机怕本次绿灯信号过不去,往往存在着像李先生这样的“加塞”心理。

一个小时过去了,执勤民警共开出了三张罚单。此时的中原路与嵩山路口,车辆行驶井然有序。针对抢信号现象,交警九大队三中队有关负责人提醒司机朋友,为了赶时间而采取的“加塞”、闯黄灯等交通违法行为,结果往往适得其反,只有严格遵守交通法规才能实现最快捷的通行。



在闹市区,一辆客货混装的摩的调头行驶。



二七广场,随意停上下客人的出租车。



东西大街上,载有4个人的摩托车在行驶。

**5 客运东站:出租车堵满车站门**  
“这条路只有三股道,都是快车道,出租车不允许停车,但是由于客流量大,行人较多,不少出租车司机为了拉客在这里违法停车,这是这段路机动车违法的主要原因。”22日上午,在郑汴路客运东站门口,交警向记者介绍。

10时35分,记者看到在客运东站口向东约30米的路边停下一辆车牌号为豫AT92××的出租车,一分钟之内,后面有6辆出租车跟着停下来,把客运东站门口堵了个严实。由于客运东站门口就是公交车站牌,出租车占据了公交车站牌的位置,导致公交车没处停车,路上开始堵车。交警对最前面停车的车主开了罚单。

从10时35分到10时55分,不时有出租车司机为了送客人或者拉客人而在这条快车道上停车。20分钟内,交警开了4张罚单。

## 奔赴贫困县 扶贫献爱心 200名志愿者 昨起集中“充电”

本报讯(记者 刘国润 实习生 邓奕斌)参加今年我省大学生志愿服务贫困县计划的200名青年志愿者昨日开始为期四天的培训。在经过专业知识培训、素质拓展、心理辅导和与优秀志愿者交流等培训课程后,大学生志愿者将奔赴我省20个省级、国家级贫困县的乡镇,开展以教育、卫生、农业技术开发为主要内容的志愿服务活动。

“河南省大学生志愿服务贫困县计划”于2004年开始实施,活动按照公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式,每年招募一定数量的普通高等学校应届毕业生,到贫困县乡镇从事为期两年的志愿服务工作。

今年,省项目办从全省60余所高校18600多名报名者中遴选了1490名大学生志愿者,分别赴新疆生产建设兵团、新疆维吾尔自治区及我省37个县(市)区的基层乡镇开展为期1~2年的志愿服务。

## 假币伤了瓜农心 巡防队员和社区 居民爱心解忧

本报讯(记者 高凯 通讯员 李四信)中牟来郑卖瓜的老两口在卖了千斤西瓜后,却发现收了张百元假币。巡防队员和社区居民知道后都来购买爱心瓜,帮助瓜农老两口卖完了所有的瓜。

21日晚上,中牟来郑卖瓜的胡大爷夫妇在经五路和红专路交叉口附近卖了近千斤西瓜,没想到买瓜人却给他200元假币。胡大爷伤心不已,要把假币烧掉泄愤。刚好巡逻到此处的经八路巡防队员看到后,开始想办法帮助两位老人。昨日上午,胡大爷老两口被带到经六路附近的一个社区卖瓜,居民们听说老两口的遭遇后,纷纷来买胡大爷的西瓜。20多分钟后,胡大爷的西瓜被抢购一空。一位居民还对胡大爷说,您老以后就来这里卖瓜,我们都买您的瓜!

## 现金丢失又复回 民警帮了张大爷

本报讯(记者 张立 宋晔)“谢谢,太感谢了,要不是民警和好心的市民,恐怕我这钱就找不回来了……”22日下午,市民张大爷握着二七巡防民警的手不停地感谢。他上午遗落在银行门前的950元现金几个小时后又回到他手上。

22日上午11时05分,在汝河路与兴华街交叉路口附近一中国银行门前,二七巡防三大队民警付吉文、郝朝伦接市民张莹女士的报警,称自己在银行门口捡到950元现金,希望民警帮助寻找失主。民警仔细查看了银行监控录像,通过银行取款单上的身份证号码,查到失主是居住在汝河路某院、今年72岁的张聚元老人。

随后,民警两次找到张大爷家,家中都没人。民警只好把钱交到中队领导手中,到了下午5时许,民警把950元现金交到张大爷手中。



## 上半年交通事故特点: 机动车六种违法是肇事主因

本报讯(记者 陈思 实习生 江小瑞)来自省、市交警部门上半年的交通事故基本情况分析显示,超速行驶、未按规定让行、逆向行驶、无证驾驶、违法会车和违法占道行驶等6种行为是肇事的主要原因。

其中,死亡人数排在前6位的依次是:超速行驶,全省发生1160起,造成297人死亡,占18.66%;未按规定让行,全省发生1361起,造成166人死亡,占10.43%;逆向行驶,全省发生615起,造成145人死亡,占9.11%;无证驾驶,全省发生481起,造成81人死亡,占5.09%;违法会车,全省发生243起,造成62人死亡,占3.89%;违法占道行驶,全省发生352起,造成61人死亡,占3.83%。

据统计,事故发生的时段主要集中在14~17时和18~21时2个时段,这两个时段的死亡人数占总数的39.96%,地点主要在城市主干道上。



## 养母火鸡护子 生母孔雀落单

本报讯(记者 刘招文 李焱)昨日,鸟类生态园发生了一件有趣的事。孔雀妈妈去火鸡那里看望被火鸡抚养的小孔雀,遭到了火鸡妈妈的拒绝。平时很怕孔雀的火鸡勇敢地保护自己的“养子们”,不让孔雀靠近。而小孔雀们在“生母”和“养母”“搏斗”的时候,也一直站在火鸡背后,给“养母”助威。

本报讯(记者 王书栋 通讯员 沈玲琴)记者昨日从惠济区法院获悉,因为想省下10元过桥费,导致妻子至今昏迷的袁金宝,虽然肇事保安一审被判三年并赔偿其相关损失,但已经无法改变其妻成为植物人的现状。

## 为逃十元过桥费 妻子成了植物人

去年8月21日晚,新乡市物岗新村袁金宝驾驶着长安牌小货车为逃避10元钱过桥费,强行闯过郑州黄河大桥分公司收费站。保安师国伟见袁金宝闯岗后上前拦截,但该车未停,师国伟便捡起一水泥石块,向该车副驾驶位上的挡风玻璃砸去,将坐在副驾驶位置上的袁金宝的妻子吕某头部砸伤。吕某先后

在省煤炭总医院、省人民医院等住院治疗,目前仍处于昏迷状态,成了植物人。惠济区法院于23日判处被告人师国伟有期徒刑三年,被告郑州市惠济区保安服务公司共同赔偿附带民事诉讼原告人吕某经济损失236000元。